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УДК 327.51+327(7США)  
Кучеренко А. 
магістр відділення міжнародних відносин факультету міжнародних відносин, 
політології та соціології ОНУ імені І. І. Мечникова 

БЛИЗЬКОСХІДНА ПОЛІТИКА АДМІНІСТРАЦІЇ ДЖ. БУША-МОЛ. 

Початок XXI ст. відкрив нову сторінку в розвитку американських від-
носин з країнами Близького Сходу. Ще на початку передвиборної кампанії 
республіканська партія, кандидатом від якої був Джордж Буш-молодший, 
заявляла про свій намір знизити рівень своєї міжнародної залученості і 
приділяти основну частку уваги внутрішньополітичним, а не зовнішньо-
політичним проблемам, але події 11 вересня 2001 р., примусили адмі-
ністрацію переглянути концепції зовнішньої і внутрішньої політики, та 
наклали драматичний відбиток на обидва терміни президентства Буша-
молодшого. 

Війна в Іраку, до якої США намагалися залучити арабські країни, ви-
кликала стурбованість багатьох країн, у тому числі головного у регіоні 
партнера США Ізраїлю. Основною причиною наступу та початку операції, 
направленої на Ірак, була причина, яка стала потім об’єктом найчастішої 
критики у політиці Буша. Зростаюча критика дій адміністрації Буша в 
Іраку призвела до того, що на виборах у Конгрес 7 листопада 2006 р. рес-
публіканська партія втратила більшість в обох палатах, але, незважаючи 
на відлуння дій США у світі, США стояли на тому, що підставою війни в 
Іраку стала демократизація держави, а не американські інтереси. Інтер-
венція в Іраку та порушення норм міжнародного права підірвали імідж 
США як поборника демократії та миру. Протягом першого півріччя пере-
бування при владі адміністрація Дж. Буша була змушена багато в чому 
переглянути свою позицію щодо ситуації на Близькому Сході. Крім того, 
адміністрація Буша, яка була зайнята військовими операціями в Афга-
ністані і Іраку, була зацікавлена в запобіганні ескалації конфлікту між 
Ізраїлем і Палестинською автономією. По-перше, це стосувалося рівня за-
лученості США в палестино-ізраїльський конфлікт. По-друге, еволюціону-
вав сам підхід уряду США до палестино-ізраїльських відносин, в яких ад-
міністрація Буша-мол. повернулася до політики активного посередництва 
в палестино-ізраїльському протистоянні та політики боротьби з терором (з 
подвійними стандартами). 

Таким чином, після падіння Іраку з’явилися нові загрози, що погро-
жують сучасним міжнародним відносинам, серед яких є Іран. У цілому 
в регіоні, що включає в себе Середній Схід, Південну Азію і Центральну 
Азію, Сполучені Штати зміцнили свої політичні позиції. Сьогодні там не-
має жодного серйозного політичного або економічного процесу, який би 
відбувався без участі американської сторони. Після вторгнення в Ірак та 
його політичних наслідків будь-які наміри та ініціативи США на Близько-
му Сході беруться до уваги регіональними акторами сучасної системи все 
більш насторожено. 


